

Pero están dispuestas a hacerla si fuera impuesta por violencias e injusticias intolerables

Roma.—El nacimiento del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña, es juzgado por el director del "Giornale d'Italia" como una nueva etapa de la política de grandes armamentos...

Agresiones polacas contra aldeanos alemanes Dos granjas alemanas han sido asaltadas en un pueblo fronterizo

Varsovia.—Comunican de Schoentel cerca del antiguo pueblo fronterizo de Graudenz de la Prusia Occidental, que se han cometido nuevas agresiones contra alemanes...

dimisión del ministro de la Marina, Claude A. Swanson. Según informaciones de fuente autorizada el Presidente Roosevelt...

1.200 MINEROS japoneses sepultados A consecuencia de una explosión en una mina de Yuhari

Tokio.—Una grave catástrofe minera ha ocurrido como resultado de una explosión en la gran mina de carbón de Yuhari, al Sur de Iwamitsawa...

LA DIMISION DEL MINISTRO DE LA MARINA NORTEAMERICANA. Washington.—Los círculos políticos de Washington, cuentan con la

Año LVIII - núm. 16.650 TELEFONO NUMERO 6 Apartado de Correos, número 19 Viernes 28 Abril 1939 REDACCION Y TALLERES Berruete, 1-2, Pral. y Burgos. Número suelto: 15 céntimos

Alemania y Rusia se disputan la alianza con Turquía

MAISKY lleva instrucciones de STALIN

Sobre el desarrollo de las negociaciones diplomáticas entre Rusia, Londres y París

Al mismo tiempo que Von Popen ha llegado a Ankara el enviado soviético Potenkin

Estambul.—Potenkin ha llegado esta mañana y saldrá esta noche para Ankara, acompañado del encargado de Negocios soviético en Sofía...

EL REARME AEREO DE EE. UU.

Washington.—Se sabe que el ministro de la Guerra ha formulado pedidos a cinco fábricas de material aeronáutico para la construcción de 571 aparatos de bombardeo...

Ejército rojo, por haber intentado desvalijar una joyería

París.—El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Gafenco, celebró ayer mañana en presencia del embajador de Rumania en París...

LOS MILICIANOS ROJOS CONDENADOS

París.—El tribunal de Toulouse ha condenado a cinco años de prisión a cuatro ex-milicianos rojos españoles...

El Rey-emperador en FLORENCIA

Asiste a la inauguración del monumento al poeta Hugo Foscolo

Florenia.—El Rey Emperador, procedente de Milán, llegó esta mañana a las 10,15 a Florenia para asistir a la inauguración del monumento al célebre poeta-soldado...

Todo el oro de Europa será absorbido por Estados Unidos

Porque los países europeos necesitan materias primas y armamentos

Washington.—El director del departamento Financiero del Ministerio de Comercio declaró ayer que el envío por mar de oro desde Europa...

EL PROBLEMA DE PALESTINA. El Cairo.—En los círculos árabes ha causado una profunda decepción la negativa del Gobierno británico...



GOLPE FRUSTRADO

Escibimos estas líneas en los momentos en que el Führer está pronunciando su sensacional discurso. Carecemos, pues de una base para sentar afirmaciones que todavía resultarán prematuras...

réplica, es indudable que, en la revolución del gobierno británico, ha influido demasiado el afán de hacer una advertencia indirecta al Führer...

La reconstrucción del Museo Arqueológico de Barcelona Se están llevando a cabo las obras rápidamente, creyéndose que muy pronto se volverá a abrir al público

Vitoria.—Al saludar los periodistas al señor Lasso de la Vega, éste manifestó lo siguiente: Ha estado a visitarme el Director del Museo Arqueológico de Barcelona...

desescombro, encristalización, etc. y la recuperación de los objetos, creyéndose que muy en breve podrá abrirse de nuevo al público...

Hoy ha comenzado la "Vuelta ciclista a Francia" Participarán ochenta y un corredores divididos en siete equipos

Milán.—Hoy por la mañana ha comenzado la 27 Vuelta Ciclista a Italia, que se correrá en diecinueve etapas, con un total aproximado de 3 000 kilómetros...

sin embargo deberán ganar lógicamente el primero.—Stéfani.

LOS LECTORES

de nuestro periódico encontrarán en estas columnas los acontecimientos más culminantes de la actualidad...

Advertisement for 'Aniversarios de Doña Victorina Monge Ruesga de Del Olmo' and 'Ventura del Olmo Monge' with details of deaths and obituary information.

Advertisement for 'El Mundo' newspaper with a globe logo and text: 'El Mundo DEL MUNDO'.

El programa definitivo de las solemnes fiestas del traslado del Sagrado Corazón de Jesús a la Diputación provincial

Al recibimos esta mañana el presidente de la Excelentísima Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, nos dijo que después del último cambio de impresiones con el Excelentísimo Sr. Obispo, acababa de quedar redactado el programa definitivo de las solemnes fiestas que, como prueba de amor y reparación al Sacratísimo Corazón de Jesús, le tributará por iniciativa de la Asamblea, y acuerdo de la misma, la provincia entera de Palencia.

Programa definitivo de las solemnes fiestas que como amor y reparación al Sagrado Corazón de Jesús, le tributará esta Excelentísima Diputación provincial:

Día 4 de mayo. A las siete de la tarde, partirá de la Plaza de Abilio Calderón la solemnisísima procesión de desagravio que recorrerá las calles del General Ferrer, Plaza Mayor, Mayor Principal, Barrio y Mier, Juan de Castilla, Jorge Manrique, hasta llegar a la S. I. Catedral, donde comenzará el ejercicio del Triduo.

Día 5 de mayo. El Excelentísimo señor Obispo celebrará, a las ocho de la mañana, una misa de Comunión general, a la que invita a todas las señoras y señoritas de las diferentes Asociaciones Religiosas de la capital.

A las once, se expondrá a Su Divina Majestad, velando por turnos las diversas Asociaciones ciudadanas.

Por la tarde a las siete, el Ejercicio del Triduo.

Sucesos en los pueblos

OSORNO GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

A las 16 1/2 del día de ayer, en el kilómetro 301/400 de la carretera de Valladolid-Santander, volcó la camioneta matriculada de Santander número 5784, de S. P., que dirigíendose a nuestra capital, venía ocupada por los señores don Ricardo Solar Arceña, de 37 años; don Rosendo Setién Fernández, de 49 años; y don Emilio Ruiz Rodríguez, de 43 años, todos procedentes de Solares (Santander).

En una curva muy pronunciada existente en referido kilómetro, volcó dicha camioneta, resultando con gravísimas heridas en la cabeza don Ricardo Solar, conductor del vehículo, y trasladado que fue a esta plaza, falleció, sin haber dado tiempo a las correspondientes asistencias facultativas en el trayecto.

Don Rosendo Setién, se encuentra herido en la frente, con desgarradura de la piel, y don Emilio Ruiz con diversas heridas en la cara, parte externa con magullamientos en diversas partes del cuerpo; ambos de pronóstico reservado, según dictamen facultativo del doctor don Santiago Martín Alonso.

El Juzgado competente ordenó el traslado al depósito de los restos del malogrado señor Solar, para practicar su autopsia. Deja mujer y siete hijos.

Los heridos fueron auxiliados por los ocupantes de otra camioneta matriculada de Santander, número 4037, propiedad de don Pedro Valero, y conducida por el chofer don Crisanto Lanzo Sánchez, vecino de Santander.

D. E. P. el desventurado señor Solar y un pronto y total restablecimiento a los demás heridos.

El Corresponsal

TRASPASO BUEN NEGOCIO

Por no poderle atender, se traspasa el acreditado BAR RHIN, situado en el sitio más céntrico de esta capital, con modernísima instalación y bien surtido de existencias. Informes, en el mismo, Sr. Puertas. Nota.—No contesto cartas.

Tendrá usted bien surtida su despensa siendo cliente de CASA DEL RIO

PLAZA MAYOR, 15

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL ES EL MEDICAMENTO QUE LE CURARA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, desapareciendo a las primeras tomas las molestias y dolores de las mismas.

NUNCA PERJUDICA FRASCO: Pesetas 5'80

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Los de la Ciudad

GOBIERNO CIVIL Hoy ha continuado sus tareas el Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange

HABLANDO CON EL GOBERNADOR. A la hora de costumbre, fuimos recibidos esta mañana por el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, quien nos manifestó que había sido cumplimentado por varias comisiones y particularmente...

MISION Y ORGANIZACION DE PRENSA Y PROPAGANDA. Ayer tarde, al reunirse el Consejo ocupó la tribuna la Regidora provincial de Prensa y Propaganda, camarada Angeles Ortega, y dijo con atinadas palabras que la misión del Servicio de Prensa y Propaganda consiste en hacer llegar hasta el ciudadano del pueblo más pequeño...

Terminó don Fernando Martí manifestándonos que las demás comunicaciones enviadas desde los pueblos, no acusan esta otra novedad en la provincia.

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO. Includes values for 18th and 8th of the month.

Asociación de la Prensa palentina

La Asociación de la Prensa palentina ha celebrado Junta general y entre los acuerdos tomados, figuran los siguientes:

Presidente, Sóstenes R. de Gopegui. Vicepresidente, José Luis de Castro y Vázquez de Prada. Secretario, Valentín Bleye Jiménez.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. VALENTIN CALDERON, 10 (Antes San Juan)

Comisión Provincial de Subsidio al combatiente

Se pone en conocimiento de las subsidiarias de esta capital, que los días de pago de la nómina del mes de abril, se efectuará los días 1, 3 y 4 de mayo, desde las cuatro de la tarde, a las siete.

ENSEÑANZA

Han regresado de Madrid, después de pasar estos años de marxismo en la capital de España, la cuita Inspectora de esta provincia, doña Carmen Muñoz Alcobia y su esposo don Jerónimo Miñana.

LA CRUZADA DE LAS ENFERMERAS

Esta mañana, a las diez y media, con singular dominio del tema, la Regidora provincial de Enfermeras explicó la organización de su Servicio. Empezó diciendo que si hasta ahora las enfermeras han trabajado en los hospitales de guerra, ahora tienen que empezar una nueva Cruzada contra el enemigo eterno: la enfermedad, teniendo en cuenta que el título de enfermera no se gana solamente con el estudio, sino que es preciso la vocación, cumpliendo...

LA ESPAÑA VIEJA Y LA NACIONAL-SINDICALISTA

Conferencia notable, la que seguidamente pronunció Andrea Catón, secretaria provincial de las Secciones Femeninas. Describió el cuadro aterrador de la España vieja, caduca y liberal, lenta agonía de los últimos siglos en que dejamos como entre rocas desgarradas los jaones de nuestro glorioso Imperio. Perdimos las virtudes de orden moral y ético, y así bajaron nuestros valores espirituales y materiales.

MUTUALIDAD

Agropecuaria asegura contra riesgos de pedricos, incendios cosechas, edificios, etc., y accidentes en agricultura e industrias derivadas. De'gado en Palencia: SANTIAGO P. DE BEOYA Mayor Pral. número 7, 2º

Diario Local

TAMBIEN EN PALENCIA HA SIDO ESCUCHADO EL FUHRER

Abril se nos despide con un portazo fuerte y malhumorado... Tiempo de invierno—se echábamos ayer. Y era verano para que lo tomemos en serio. Agua y viento, como fruta de un cielo plomizo, preñado de nubes sucias y voluminosas...

He aquí la única actualidad local, porque la crónica del día como el tiempo, se nos presenta de color gris. No así la actualidad exterior que registra hoy el gran acontecimiento semestral del discurso de Hitler en el Reichstag.

Concedamos la primicia, aun dentro de nuestro índice local a este gran acontecimiento que hoy estremece a la opinión universal. Millones de hombres de todas las latitudes y de todos los países han escuchado hoy—por el prodigio de la radio—las mismas palabras de un hombre llamado a influir poderosamente en la historia del mundo. Y hasta Palencia—rincón olvidado del mundo—han llegado también en un día histórico...

GOBIERNO MILITAR Carnet de Sociedades

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO DE LA VI REGION MILITAR COMPANIA 69-A. Destacamento de Palencia. Se hace saber a los propietarios de los vehículos que a continuación se relacionan, que pueden pasar a recogerlos en este Destacamento dentro del plazo de 15 días a partir de la fecha del anuncio...

CORTA DE LEÑAS

Se subasta la del monte del Alabrado en Quintanilla de Abajo (Valladolid). Informes en dicho monte o en Valladolid, Gerardo Pastor. Paza Mayor número, 2.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS. ELECTRICIDAD MEDICA, (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.) Análisis clínicos (sangre, orina, pus, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6, en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1º (Frente al Parque Infantil del Salgado) Otra entrada: Candil, 4—PALENCIA.

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBRE DE A PESETAS 5,05 (Timbre incluido.)

Por unos céntimos

DIARIOS SE ADQUIERE SALUD. ¿Cuántas enfermedades intestinales padecemos? ¿Cuántas molestias nos proporcionan? Se evitan inmediatamente tomando A G U A

CASTROMONTE "VITA"

De venta, en Farmacias y Droguerías Depósito: Calle Mayor, 140.—Teléfono, 355

Una iniciativa del Caudillo La Ciudad universitaria continuará siendo en el futuro, al par que centro universi- tario, monumento de guerra

Madrid.—Recientemente el Generalísimo visitó la Ciudad Universitaria, llena de recuerdos de esta epopeya. Por decisión del Jefe del Estado, la Ciudad Universitaria continuará siendo en el futuro, al par que centro universitario, monumento de guerra. Los edificios destruidos, tales como el Hospital Clínico y otros, quedarán con sus 'rincheras y parapetos, tal como están ahora, como recuerdos de la guerra. Por otra parte los edificios que han sufrido menos destrozos, como la Facultad de Medicina, se habilitarán como centro universitario consiguiendo de este modo al mismo tiempo que perpetuar la epopeya. Evocar a los estudiantes y a todos los españoles los sacrificios y las glorias que se forjaron en aquel pedazo de territorio español, que será motivo de atracción para el turismo nacional e internacional.—Farc.

La Exposición internacional de Arte Sacro, se inaugurará el 18 de Mayo El programa de los actos inaugurales que se celebrarán en Vitoria

Vitoria.—Se ha señalado la fecha del 18 de mayo, festividad de la Ascensión, para inaugurar la Exposición Internacional de Arte Sacro. La Comisaría de acuerdo con el Ministerio de Educación y con las autoridades locales, eclesiásticas y civiles, ha fijado los siguientes actos para el día de la inauguración: Oficio pontifical en la Catedral, bendición de la Exposición, palabras de apertura del jefe Nacional de Bellas Artes, inauguración oficial. El Excelentísimo señor alcalde de Vitoria ofrecerá un almuerzo a los ministros, embajadores y autoridades, y por la tarde se abrirá la Exposición al público. Los conferenciantes que disertarán sobre varios temas durante la Semana de Arte Sacro y de Música Sacra, son el Padre Prado, O. S. B.,

En Barcelona se celebra el Consejo de guerra contra los componentes del Tribunal rojo que condenó a los Generales Goded y Fernández Burriel La prueba testifical sólo ha sido favorable para el defensor de Goded y para el Coronel Peña que presidió el Tribunal

Barcelona.—Ayer mañana, en la antigua sala de tasaciones del Palacio de la Audiencia, se ha reunido el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra los componentes del tribunal que condenó a muerte a los malogrados generales Goded y Fernández Burriel. Dicho consejo de guerra ha despertado gran interés y desde mucho antes de la hora señalada los pasillos del palacio de justicia se hallaban repletos de público. A las 11,45 se ha dado la voz de "Audiencia pública", empezando la lectura del apuntamiento que se ha suspendido a las cuatro y media de la tarde. Los procesados han ocupado el banquillo con el mismo orden que lo hicieron al constituirse el tribunal para ver y fallar la causa contra los malogrados generales Goded y Burriel. A las cinco se ha reunido la vista de la causa ante el Consejo de guerra. Se ha terminado la lectura del apuntamiento empezando seguida-

La vuelta al Cuartel Dentro de esta semana se reintegrará a Madrid el glorioso Regimiento de Transmisiones que hasta ahora residía en Carrión de los Condes

Dentro de esta semana se trasladará, desde Carrión de los Condes, donde se encuentra, a los cuarteles de El Pardo, el regimiento de Transmisiones, de la guarnición de Madrid. Este regimiento se reintegrará a su antiguo cuartel, que abandonó en julio de 1936, al fracasar el Movimiento en Madrid, pasando a las líneas nacionales por Guadarrama, antes que rendirse a los rojos. Mandaba este bravo Regimiento el coronel de Ingenieros don Juan Carrascosa, quien decidió evacuar las fuerzas a sus órdenes llevándose el armamento y las municiones, efectuando el traslado en camiones, uno de los cuales, sorprendido por las fuerzas rojas, fué copado y asesinado el capitán y todas las fuerzas que conducía. En su marcha en dirección a las líneas nacionales estas fuerzas de Transmisiones destruyeron las líneas telefónicas y telefónicas de los pueblos por donde pasaban, para evitar que fuesen anunciadas, por los habitantes de los pueblos vecinos. Entre los soldados del Regimiento que fueron evacuados, figuraba un hijo de Largo Caballero, el cual había ido a visitar a El Pardo, a su padre, el día 19 de julio, día en que se encontraban las fuerzas acuarteladas, haciéndole entrega de una cantidad de dinero. El Regimiento de Transmisiones, al llegar al campo nacional, marchó inmediatamente a Segovia, donde contribuyó con gran eficacia a restablecer la normalidad. Algunas de sus fuerzas marcharon también con el coronel Serrador al Alto de los Leones, actuando como fusileros, siendo galardonados con la Medalla Militar colectiva. Posteriormente, el Regimiento se reorganizó, ya en su especialidad de Transmisiones, estableciéndose de guarnición en Segovia, siempre bajo la acertadísima dirección del coronel Carrascosa, quien, igual que todos los jefes, oficiales y clases, habían abandonado en Madrid a sus familiares por cumplir con sus deberes para con la Patria. Durante el verano de 1937, el Regimiento, se trasladó de guarnición a esta ciudad, ocupando los cuarteles del Regimiento de Caballería de Vi-

La importancia del decreto creando el Museo Arqueológico de Indias Se necesitaba poner de relieve la labor colonizadora de los españoles en América

Vitoria.—Por decreto del ministro de Educación Nacional, ha sido creado el Museo Arqueológico y Etnográfico de Indias. Bastaría por sí sólo el hecho de anunciar la importante disposición dictada por don Pedro Sáinz Rodríguez, para apreciar su enorme valor, significación e importancia. Una nación que como España, no sólo crea un número de países hispanos sino que además conservó intactas a las poblaciones primitivas necesitaba poner de relieve esa labor colonizadora sin tacha, frente a las destrucciones sistemáticas y criminales de otras naciones colonizadoras en América. Una prueba del amor de los españoles de antaño por las cosas de los habitantes primitivos, fué el interés por formar colecciones de objetos en las poblaciones ocupadas. No son, en muchos casos, objetos preciosos de metales ricos, sino manifestaciones pobres en materiales, pero ricas en arte. En este Museo se integran las colecciones hoy existentes en el Arqueológico Nacional y las que entre particulares y entidades nacionales existen en España; entre ellas, algunas traídas recientemente de América. Para coordinar los comienzos de la organización e instalación del Museo de tan transcendental influencia, se crea un Patronato presidido por el director de la Academia de la Historia, e integrado por representantes diplomáticos de la hispanidad en nuestra Patria, así como por personalidades de relieve en el campo de la arqueología.—Faro.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924
Consulta en enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2 Principal. Apartado 73. VALLADOLID

FERIAS DE LA SANTA CRUZ EN ASTUDILLO

Durante los días 3, 4 y 5 de Mayo próximo para toda clase de ganados mular, caballar y asnal. Como en años anteriores se celebrarán estas ferias, rogando a los feriantes lleven la Guía de Sanidad de las caballerías que presenten. LA COMISION

Religiosas

Dominic Tercera después de Pascua

EL ANUNCIO DE LA ASCENSION
En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver porque me voy al Padre. Al oír esto, alguno de los discípulos se desahogó a otros: ¿qué nos querrá decir con esto, dentro de poco no me veréis, mas poco después me volveréis a ver?
Decían, pues, que poquito tiempo es este de que habla? no entendemos lo que quiere decirnos. Comprendió Jesús que deseaban preguntar y dijoles: vosotros estáis tratando y preguntándoos unos a otros por qué he dicho "dentro de poco ya no me veréis, mas poco después me volveréis a ver". En verdad, en verdad os digo que vosotros lloraréis y lloraréis, mientras el mundo se reirá; vuestra tristeza se convertirá en gozo. La mujer en los dolores del parto está poseída de tristeza porque le vino su hora; mas una vez que ha dado a luz al infante ya no se acuerda de su angustia por el gozo de haber nacido un hombre al mundo. Así vosotros al presente a la verdad lloraréis y lloraréis, pero yo volveré a visitaros y nuestro corazón se alegrará y nuestro gozo os quitará vuestro gozo.
CONSIDERACIONES
Dentro de poco—dice Jesús—ya no me veréis más, poco después me volveréis a ver.
Estas palabras adorables tienen gran sentido de profundidad, son expresiones del verbo que ilumina a todo hombre a toda inteligencia. Jesús es el Hombre-Dios, el verbo

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vias urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

LA HERNIA VENCIDA

Con el "Método HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa, sin que el paciente note jamás, que está herniado. El Supercompresor HERNIUS automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita tirantes, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y de preocupar con el "Método HERNIUS", que tantos pacientes, con gran satisfacción usan, e infinidad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria.
Para atender a nuestra clientela, recibiremos en: PALENCIA, el miércoles día 3 de mayo, en el Hotel Central, de nueve mañana a cuatro tarde.
Notas.—En Valladolid, el día 1, en el Hotel Imperial; en Salamanca, el día 2, en el Hotel Roma; en León, el día 4, en el Hotel Olden.
HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Casa Central, Rambla de Cataluña, 34, 1.º.—BARCELONA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SEGADORAS AGAVILLADORAS. De acero, marca "El ciervo", totalmente metálicas, de baño constante en aceite, muy ligeras y robustas, de siega y gavillado perfecto, construcción NACIONAL. Aventadoras a mano y motor con elevador. Maquinaria en general. Visite mi exposición, donde apreciará la alta calidad de estas máquinas o pida catálogos a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, número 53. Palencia.

SE VENDEN dos cabras superiores, marca "Cormi", con tres años de trabajo. Para verla y tratar, con Aniceto Pedrosa, en Lomas.

PERDIDA de carterita de señora, de piel de cocodrilo, en la calle Mayor, hacia Cine Novedades, conteniendo una pulsera, billetes y tarjetas de visita. Se ruega la devolución en Palacio Justicia, 2, izquierda. Se gratificará.

FIAT cerrado, cuatro plazas, 10 HP. Se vende carretera de Grijota, Antonio Matilla.

SE VENDE una máquina segadora marca "Cormi", con tres años de trabajo. Para verla y tratar, en Calzada de los Molinos, con Alejandro del Río.

SE VENDEN dos mulas y un caballo. Se ceden a toda prueba. Dirigirse a Francisco Pérez, en Becerril de Campos.

SE VENDE rartana, carro y caballo pequeño. Razón, cocina del Parque de Automóviles.

CON INMEJORABLES relaciones, en Madrid, aceptaría para esta plaza representaciones y administraciones. Igualmente tramitaría asuntos en oficinas y centros oficiales. Bar Babinio, Palencia.

PERDIDA de una pulsera de oro y plata, en el trayecto del Café Royal a Barrio y Mier. La persona que la haya encontrado la entregue en Barrio y Mier 14, donde se gratificará.

SE VENDE un carro de par, máquina segadora, grada y demás aperos de labranza, todo en perfecto estado, en Támara; Félix Pedrosa.

MESAS de café y mesa de billar, se venden en Grijota. Dirigirse a Raimundo Blanco, en Grijota.

PERDIDA perra de caza, "Setter Laveran", mosqueada, con una oreja pelo negro, de año y medio, atiende por "La". Se ruega a la persona que la haya encontrado, lo comunique en Valentin Calderón, 19, segundo.

IMPORTANTISIMO A TODO ANUNCIANTE
ofrecemos la demostración efectiva de venta y tirada de nuestro periódico.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

TIENE EL HONOR DE PONER EN CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA QUE AL OBJETO DE AMPLIAR SUS OFICINAS CENTRALES, HA TRASLADADO LA DIRECCION PARA LA ZONA NACIONAL AL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD EN BILBAO, ARRENAL 2.—TELEFONO. 12040.—APARTADO. 634.—DONDE CONTINUA REALIZANDO TODA CLASE DE SEGUROS

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
SEGUROS DE TRANSPORTES
SEGUROS DE ROBO

SUBDIRECTOR EN PALENCIA:
D. Higinio Martínez de Azcoitia
OFICINAS: MAYOR PRAL 186.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Teléfono, 435 BERRUGUETE 8. PRAL.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANG

Lista de números premiados, correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de abril de 1939:
Premio de 20 pesetas, número 838
Números premiados con tres pesetas: 88, 188, 288, 388, 488, 588, 688, 788, 888.

EL AGUA

de la fuente de San Juan de Baños
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA MESA
SE SIRVE A DOMICILIO
ENCARGOS:
Almacén de José Martín García
Alisal, 45. Teléfono 163 PALENCIA

Hitler ha hablado al mundo

"No admitimos ni control, ni crítica inglesa"

Los naciones de Europa, no tienen un siglo de edad, sino diez y siete



El mensaje de Roosevelt es un acto hipócrita

"Yo no soy un demócrata, sino un realista puro nacional-socialista"

El eje Roma-Berlín es de una fortaleza y solidez indestructibles

El Führer ha hecho alusión al problema de Danzig y a la cuestión colonial

Berlín.—En un ambiente de gran expectación Hitler, ha pronunciado esta mañana su sensacional discurso que ha sido retransmitido por todas las emisoras alemanas.

El discurso ha terminado a las dos y treinta minutos de la tarde hora española y se ha prolongado durante dos horas y media.

El Führer Cancellor comenzó haciendo en su discurso una completa exposición de la actuación alemana, frente a las doctrinas democráticas y a las naciones que las sostienen.

El Führer ha hecho historia del A. de la disolución de Checoslovaquia, afirmando a la solidez de la unidad germánica, que no puede ser alterada por convenios y pactos.

Después se ha referido a la creación artificial del estado de Checoslovaquia.

Hitler negó en magníficos párrafos toda capacidad de los norteamericanos para intervenir en los problemas de las nacionalidades de Europa central.

También ha hecho alusión al problema de los grupos étnicos de Eslovaquia y Ucrania Subcarpática, haciendo ver que América no puede entender en estas cuestiones que sólo afectan a los países interesados y concretamente a Alemania.

A continuación Hitler ha hecho una detallada exposición de las fuerzas militares de Checoslovaquia con datos minuciosos del material de guerra, recogido en las fábricas militares de Checoslovaquia, afirmando que los millones de fusiles que antes se alzaban como una amenaza antialemana, en este baluarte que tenían las democracias en Europa central, ya no podrán nunca volverse contra el Reich.

Refiriéndose a la situación actual, Hitler ha lanzado la siguiente frase: "Ni control, ni críticas inglesas". Después ha hecho resaltar la solidez del Eje Roma-Berlín, que sigue siendo indestructible.

Seguidamente hizo alusión a las actuales relaciones con Inglaterra diciendo que los ingleses consideran inferiores a los demás.

En brillantes párrafos, el Führer ha tocado la cuestión del rearme, admitiendo la posibilidad de mantener una paz perpetua con Inglaterra, sobre la base de que la Gran Bretaña, no se inmiscuya más, en ciertos asuntos continentales.

Al referirse al problema colonial, Hitler ha sostenido que esta cuestión no puede ser olvidada por el pueblo alemán.

Ha hecho notar a continuación como los objetivos del Reich se han conseguido sin ninguna violencia,

Europa no irá a la guerra por este discurso

La voz del Führer, como en tantas otras ocasiones memorables, ha resonado esta tarde en los ámbitos del mundo entero. Su discurso, que había sido esperado en todas las cancellerías, con una ansiedad pocas veces igualada, servirá, sin duda, para desvanecer un tanto la psicosis de guerra que enfebrecía a ciertos personajes del mundo democrático.

Una impresión puede anticiparse "a priori" de una manera rotunda: La de que este discurso no ha de justificar en manera alguna, el gran disparate de una guerra. Nada ha dicho el Führer de tono provocador, ni amenazador. Se ha limitado a proclamar con energía los legítimos derechos del pueblo alemán, contra las asechanzas de los que cometieron la gran injusticia de Versalles. Esto es todo. En vano Roosevelt ha querido interponerse con una hábil maniobra, de inspiración masónica en el camino de la reconstrucción del gran pueblo alemán. Hitler, con claridad y firmeza, ha desvirtuado esta argucia de tono y perfil, claramente judaico-masónico.

De su discurso hemos de resaltar, en esta fugaz impresión de última hora, dos puntos importantes: La afirmación de la solidez indiscutible del eje Roma-Berlín y la denuncia de los fratricidios anglo-germanos y germano-polaco, este último firmado el 1934.

Por último ofrece especial interés la alusión al problema de Danzig y a las reivindicaciones coloniales que, según manifestación de Hitler, ya han sido planteadas a Inglaterra.

llegando a la anexión de Bohemia y Moravia sin tener necesidad de disparar un solo tiro.

Aludiendo después a la propaganda antialemana que se realiza en cierta prensa democrática desde la cual se han lanzado mentiras como la de una movilización alemana en los momentos actuales.

Aludiendo al mensaje de Roosevelt,

el Führer, ha pronunciado la siguiente frase: "Yo no soy demócrata, sino realista, nacional-socialista."

El problema de Danzig, ha sido enfocado por el Führer con un tacto singular, diciendo que para Alemania es indispensable la comunicación con la Prusia oriental, por el pasillo polaco de Danzig.

Ha hablado después del problema de la seguridad colectiva, afirmando una vez más la solidez del eje Roma-Berlín, que no puede ser sustituido por ninguna asechanza y que

se ha mantenido inmovible a través de la situación europea que tantos momentos de crisis ha atravesado, especialmente durante la guerra española.

En la segunda parte de su discurso Hitler se ha extendido en consideraciones, teniendo párrafos de crítica individualizada sobre la personalidad del Presidente norteamericano. Hitler a este respecto ha recordado la actuación militar de los Estados Unidos en otros países, calificando el documento como un acto de hipocresía, en la que se asien-

tan teorías totalmente alejadas de la práctica.

Al hablar sobre este tema, Hitler ha pronunciado la siguiente frase: "Las naciones europeas no tienen un siglo de edad, sino diez y siete".

A continuación se ha referido a las dominaciones democráticas sobre Marruecos, Berberia, Egipto y Palestina, de las cuales no puede decirse la frase "Made in Germany" sino "Made in democracias".

Ha recordado también que Norteamérica está alejada de la Sociedad de Naciones desde su fundación añadiendo que el mensaje de Roosevelt es una prueba de su falta de tacto. Por último aconsejó a Roose-

velt que puede tomar la palabra para hacer cumplir los catorce puntos de Wilson.

Finalmente ha ensalzado el espíritu de los inventores de América y Alemania y en brillantes párrafos, dedicado un canto a la paz.

El discurso ha producido una gran sensación en el Reichstag. Al terminar su disertación, muchos de los párrafos fueron subrayados con calurosas ovaciones y aclamaciones entusiastas por los diputados presentes en pie, estalló una larga y estruendosa ovación que se prolongó varios minutos, entonándose por todos los asistentes al acto el Himno alemán.

Ampliación al discurso de Hitler ante el Reichstag

Denuncia el acuerdo naval anglo-alemán y el tratado germano-polaco de 1934

Berlín.—Ampliando las informaciones del discurso de Hitler, uno de los puntos del mismo que ha producido mayor impresión, es la denuncia hecha por el Führer del acuerdo naval anglo-germano así como el tratado germano-polaco de 1934.

El canceller del Reich ha declarado también que está dispuesto a iniciar negociaciones con estos dos Estados respecto a las cuestiones que les afectan.

Refiriéndose a Francia, el Führer ha reiterado que desde el retorno del territorio del Sarre al Reich, ya no existen más problemas territoriales en Europa entre Alemania y Francia.

El Führer ha declarado asimismo que Alemania ha reclamado a Inglaterra la devolución de las colonias. En cuanto a los voluntarios alemanes que se encuentran en España, ha dicho que regresarán a su país tan pronto como se efectúe el desfile de la Victoria en Madrid.

Al comentar el mensaje de Roosevelt, Hitler ha dicho que no cree que América esté capacitada para intervenir en las cuestiones de Europa y hay que tener en cuenta el hecho de que en las catorce guerras que se han producido en el mundo desde 1918, Alemania no ha participado en ninguna de ellas.

Recordando la desgraciada experiencia padecida por el pueblo alemán como consecuencia de los catorce puntos de Wilson, Hitler ha declarado que Alemania jamás enviará un representante a una conferencia que sea un tribunal.

Acercado de la propuesta del Presidente americano, el Führer ha dicho que Alemania envió un cuestionario a las naciones que en el mensaje de aquél se citaban, preguntándoles si se consideraban amenazadas por Alemania. La respuesta ha sido negativa.

Ha añadido que ha rechazado las propuestas de Roosevelt, porque le aparece a los ojos del pueblo alemán como uno de los responsables de la situación actual.

Hitler ha desmentido las noticias alarmistas sobre supuestos intentos de agresión alemana. Al referirse a las propuestas de desarme el Führer ha recordado que cuando inició Alemania siempre fueron rechazadas.

También ha denunciado que el mensaje de Roosevelt le enviado a Alemania e Italia cuando ya había sido dado a conocer a otros Estados, y radios y periódicos habían difundido casi simultáneamente.

Desde su subida al Poder, no ha impulsado otra idea que la de reparar las injusticias cometidas contra el pueblo alemán, restaurar su libertad y velar por su derecho a que éste fuese vulnerado por la fuerza.

Por último ha declarado que el Reich, no se ha anexionado sólo el palmo de terreno que perteneciera desde la antigüedad muchos años de que se creyó que el nuevo mundo ya estaba formado por todos estos territorios en los que hoy ondea la bandera alemana.

La Prensa izquierdista francesa habla de los fracasos de Inglaterra

Dice que Londres ha hecho el ridículo una vez más al enviar a Henderson a Berlín

París.—La Prensa izquierdista francesa suministra nuevas pruebas de su ceguera y mala fe, que pone en ridículo a su propio país. En efecto, hoy pone de relieve que el Embajador inglés en Berlín, Neville Henderson, no ha sido recibido aún por el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, y hablan de un nuevo fracaso de Inglaterra, la cual, a pesar de todas

las decisiones tomadas en estos últimos tiempos continúa demostrando debilidad respecto a Alemania y padece humillaciones. Estos periódicos saben muy bien que la prensa inglesa podría muy fácilmente poner en ridículo a Francia ya que el embajador francés Coulondre, no ha tenido mejor suerte aun para ser recibido por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich.—Stéfani

Ha comenzado el reclutamiento en Inglaterra

Millares de jóvenes se han presentado en las oficinas de alistamiento

Londres.—Después de anunciarse anoche que todos los jóvenes de veinte o menos años que antes de media noche se presentasen para ingresar en el Ejército territorial serían exentos del servicio militar obligatorio, las oficinas de recluta-

miento se vieron invadidas por una multitud de jóvenes. Siendo insuficientes el número de médicos disponibles, las autoridades tuvieron que recurrir a los médicos de los distritos para someter a los jóvenes al reconocimiento médico.—Faro.

Las conversaciones de Gafenco en París

Tratan de las relaciones rumano-soviéticas y de la actitud de Yugoslavia

París.—Se sabe que la entrevista Gafenco-Bonnet, celebrada esta mañana, ha durado dos horas, ha sido dedicada principalmente al estudio de las relaciones rumano-soviéticas y a la actitud de Yugoslavia.

Se cree que las propuestas soviéticas se conocerán hoy, ya que se espera la llegada de Maiski, quien se parará así en París a proseguir luego su viaje a Londres. Estas propuestas permitirán determinar definitivamente el alcance de la ayuda soviética a Rumania, en el caso de que esta última fuera agredida. Se cree también que Gafenco dio detalles demostrando que Belgrado y Bucarest permanecerán en relaciones inmejorables; que la anexión de Yugoslavia al eje Roma-Berlín, es como total de lo que Roma y Berlín desean entender, y que, finalmente, la ofensiva diplomática germano-italiana en los Balcanes chocó con obstáculos insuperables.—Faro.

fructuosa de todos los pueblos que abarca su espacio vital.—Faro.

ACCIDENTE MARITIMO Nueva York.—A consecuencia de la espesa niebla, el barco noruego "Olofiør", a cuyo bordo viajaba el Príncipe heredero de Noruega y la Princesa Marta, ha chocado ayer mañana con el buque piloto "Sanddyhook", a unas doce millas de este puerto. El "Olofiør" se ha hundido pero su tripulación ha podido ser salvada.—Faro.

DE MONZIE REGRESA París.—De Monzie, ha llegado a las 10.55 de esta mañana, procedente de Varsovia, declarando que su viaje había sido emocionante y magnífico.—Faro.

LEA USTED "EL DIARIO PALENTINO"

LOS NACIONALISTAS del Ulster se oponen al SERVICIO MILITAR obligatorio

Belfast.—Los nacionalistas de Ulster, se oponen al servicio militar obligatorio. La Asociación irlandesa, el Partido Parlamentario Nacionalista, la Liga Nacional y la Orden de antiguos combatientes, ha votado una resolución, oponiéndose al servicio militar obligatorio. La actitud de esos irlandeses, es la misma que la adoptada en 1918. También han pedido que De Valera inicie un movimiento en todo el país contra el servicio militar obligatorio.—Faro.

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES

Rosario Escudero, de 39 años; casada, Hospital.
Pablo Marcos Mateos, de 25 años. Avenida Manuel Rivera.

No desprecies ni tires hierro, metal, etc.; la nueva España lo necesita y el Caudillo así lo exige.

Junta Provincial Reguladora de Carne

Bajo la presidencia del excelentísimo Sr. Gobernador civil, celebró anoche sesión esta Reguladora, resolviendo varios asuntos de trámite y adoptándose los siguientes acuerdos:

Primero. Suprimir un día más de carne y quedar distribuidos los días de la semana, como a continuación se detalla:

Días sin carne: lunes, miércoles y viernes.

Días de consumo de carne, martes, jueves, sábados y domingo.

Como consecuencia de esta nueva distribución, que comenzará a regir el sábado 29, las recetas tendrán derecho a su despacho los TRES DIAS señalados como sin carne para el público.

Segundo. Se aprueba una tarifa de derechos por autorizaciones que se concedan por la Junta, tanto para traslado de ganado fuera como dentro de la provincia, recordándose a este respecto que dichas autorizaciones las concederá única y exclusivamente la Junta Provincial de Carne.

Tercero. Finalmente se acordó ir a un estudio de los precios del ganado vacuno con vistas a los mayores gastos que puedan hacer las reses de abasto enviadas por Lugo.

Homenaje de los periodistas nacionales al señor Serrano Súñer

Las Asociaciones de la Prensa adoptarán el acuerdo de nombrarle Presidente honorario perpetuo

Gijón.—El diario "Voluntad" de Gijón, publica ayer un artículo de fondo, diciendo que los periodistas del nuevo Estado Nacional-Sindicalista tienen pendiente una deuda de gratitud con el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, porque ha sido él el único hombre que se ha preocupado de estos trabajadores de la pluma, elevándoles a una categoría social que jamás habían disfrutado y estimulando su trabajo de una manera decorosa y digna. Ensalza la obra del ilustre político diciendo, que al frente de su Ministerio está realizando una verdadera revolución social, tan profunda como humana y que es uno de los hombres de más prestigio y de más fina comprensión de los problemas y necesidades de la nueva España.

Añade el articulista que por algo

viste camisa azul y lleva la herencia de José Antonio en su alma, noble y aragonesa.

No se trata—agrega—de analizar la obra grandiosa de un hombre que se está revelando como un estadista admirable, y termina diciendo que sin perjuicio de que en su día se acuerde el verdadero y definitivo homenaje que los periodistas españoles debemos rendir al señor Serrano Súñer, públicamente lanzamos la idea, que esperamos sea secundada por todos los colegas del resto de España con el entusiasmo que merece de que por todas las Asociaciones de la Prensa se tome el acuerdo de nombrarle Presidente honorario perpetuo.—Faro.

LETRAS DE LUTO

Mañana se conmemoran los aniversarios del fallecimiento de la distinguida y virtuosa señora doña Victoria Monge Ruesga y de su hijo el joven abogado Ventura del Olmo Monge, inteligente y prometedora, que entregó su alma a Dios en Barcelona.

En los tristes recuerdos evocados de tales fechas en su apreciable familia, nosotros nos unimos sinceramente al dolor de la ausencia de dichos seres queridos, y les renovamos nuestro pésame de manera especial a su viudo y padre, don Salustiano del Olmo e hijas María del Carmen María del Pilar y María de las Mercedes.

SALVOCONDUCTOS

Se hace saber a todos los alcaldes y comandantes del Puesto de la Guardia civil de esta provincia, que toda persona que desee salvoconducto para entrar en Madrid, deberá dirigirse al Excelentísimo señor general del Ejército del Norte en instancia individual reintegrada con 1.50 pesetas, acompañando dos fotografías, dos garantías de personalidad, haciendo constar que es afecto al Glorioso Movimiento Nacional y certificado médico de vacunación científica y antivariólica y reintegrado con tres pesetas y haciéndoles saber que sin estos requisitos no se rá tomada en consideración ninguna demanda.

Ultima hora

Se dispone el cese del Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez

DISPOSICIONES OFICIALES Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado disponiendo el cese en el cargo de ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez.

Decreto de Educación nacional disponiendo que por el Instituto de España se proceda a la creación de nuevas comisiones, seminarios, laboratorios e instituciones docentes y científicas, que podrán tener su residencia en distintas localidades y estar situadas en los centros universitarios que convengan siempre bajo la tutela de la inspección que para los mismos sea determinada por el Instituto de España.

Se crean los siguientes organismos: Un centro de estudios filosóficos y matemáticos y seminarios de Filosofía y Matemáticas.

Centro de estudios de Morfología, Antropología, Prehistoria, Etnografía y folklore; un seminario "Juan Vives" para estudios pedagógicos; otro "Cuarte de San Juan" de psicología y estudios de orientación profesional; un centro de exploraciones y estudios geográficos que llevará el nombre de "Juan Sebastián el Cano"; otro de estudios biológicos "Ramón y Cajal" y un laboratorio de química; una sociedad museo de Ciencias naturales, con la ordenación de ejemplares zoológicos y botánicos; otro de cartografía de España, con museos especiales; estudios de mineralogía; morfología y cristalografía aplicadas y estudios biológicos pecuarios; un centro de estudios físico-químicos; servicio meteorológico y observatorios.

Serán encomendados al Instituto de España, el régimen y plan. Decreto nombrando Vicepresiden-

te del Instituto de España a don lio Palacios Martínez

EL TEXTO DEL DISCURSO DE HITLER, ENVIADO A ROOSEVELT

Berlín.—Le ha sido entregado embajador de los Estados Unidos en Alemania, el texto integral del discurso pronunciado hoy por Hitler, como contestación al mensaje del Presidente Roosevelt, para ser transmitido a éste.

LA IMPRESION EN DANZIG Danzig.—El discurso del Führer ha sido escuchado con gran interés y atención por el pueblo danzigués, acogiendo con aplausos los pasajes, principalmente el párrafo dedicado a Danzig y a la cuestión de la vuelta de Alemania, era cuestión de

LEA USTED "EL DIARIO PALENTINO"